

辉瑞新冠特效药因报价高未被纳入医保

拜登、福奇和辉瑞总裁吃了全“复阳”

1月8日,为期四天的2022年国家医保药品目录谈判在京落下帷幕。国家医保局医药管理司负责人表示,今年共有3种新冠治疗药品参与谈判,其中,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录,奈玛特韦片/利托那韦片组合包装因生产企业辉瑞投资有限公司报价高未能纳入。

自问世以来,奈玛特韦片/利托那韦片几乎成了抗击新冠病毒的“神药”代名词,辉瑞公司总裁、美国总统拜登和白宫首席医疗顾问福奇在感染后均口服过奈玛特韦片/利托那韦片。不过,他们无一例外纷纷“复阳”,其中福奇还透露露感觉比初次感染时更“糟糕”。

辉瑞新冠特效药让人喜忧参半

奈玛特韦片/利托那韦片为口服小分子新冠病毒治疗药物,用于治疗成人伴有进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎患者,例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。

美国科学杂志《自然》1月3日报道称,2021年底奈玛特韦片/利托那韦片的临床试验数据将新冠肺炎重症患者的风险降低了近90%。但一年多后,新冠病毒仍然是许多国家死亡者的主要死因,不仅在药物短缺的低收入国家,在美国,每天也仍有数百人死于新冠病毒。

研究人员表示,人们对服用奈玛特韦片/利托那韦片后仍会“复阳”以及副作用的担忧正在上升,同时该药物还存在价格高昂、服用时效限制苛刻的问题。



拜登



辉瑞总裁阿尔伯特·布尔拉

根据总部位于伦敦的健康分析公司的报告指出,在英国,医生仅在约0.5%的新增新冠病例中开了这种药,而在美国,这一比例约为13%。英国医生也报告称,病人在获得奈玛特韦片/利托那韦片方面存在严重困难。

辉瑞总裁口服自家药物仍然“复阳”

据路透社报道,美国辉瑞公司总裁阿尔伯特·布尔拉在去年8月15日第一次检测出新冠阳性。

当时60岁的布尔拉在社交媒体上表示,他的新冠病毒检测呈阳性,并且出现了非常轻微的症状,他还称已经开始服用辉瑞公司研发的奈玛特韦片/利托那韦片新冠口服药,此前已经接种了4剂辉瑞公司和

德国一家公司合作研发的疫苗。布尔拉还表示,非常感谢辉瑞同事的不懈努力,他们致力于为他 and 世界各地的人们提供疫苗和治疗方法。

然而,布尔拉在服用自家的抗病毒药物后迅速“复阳”,仅过去了一个月,去年9月24日,布尔拉又宣布,他的新冠病毒检测再度呈阳性。

口服了奈玛特韦片/利托那韦片后仍然“复阳”的不止辉瑞总裁,美国总统拜登和他的首席医疗顾问福奇也加入“复阳”行列。

拜登服药5天,转阴4天不到就“复阳”

据此前报道,拜登在去年7月21日首次新冠检测呈阳性。确诊当天,时年79岁的拜登就开始服用辉瑞的口服新冠药物

奈玛特韦片/利托那韦片。5天的疗程后,去年7月26日,拜登转阴,但仍然每天接受检测。

去年7月27日,拜登的白宫医生奥康纳表示,拜登已经完成了为期五天的奈玛特韦片/利托那韦片疗程。奥康纳报告说,拜登的症状几乎“完全解决”。当天拜登就立即返回白宫西翼办公室。

后续的4天,拜登检测结果呈阴性,然后在去年7月30日早上,拜登再次检测为阳性。白宫表示,拜登没有出现任何症状,他将重新进行隔离。

奥康纳指出,“这是一个‘反弹’病例。但是,鉴于他的抗原检测呈阳性,他将重新进行严格的隔离。”

拜登也在社交媒体上宣布了再次阳性的消息:“伙计们,今天我的新冠病毒检测再次呈阳性。这种情况发生在少数人身上。我没有任何症状,但为了我

周围每个人的安全,我将进行隔离,我仍在工作,很快就会回来。”

福奇称服药“复阳”后感觉更糟糕

2021年底,美国紧急授权辉瑞抗病毒新冠药物奈玛特韦片/利托那韦片用于12岁及以上面临重病风险的人群,使其成为首个可在家治疗新冠病毒的药物。但自那以后,“复阳”的案例开始不断涌现,拜登的首席医疗顾问兼美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇就是其中一个。自新冠疫情暴发以来,福奇一直在帮助美国政府应对病毒。

据美国全国公共广播电台报道,2021年6月15日,福奇新冠病毒检测呈阳性。根据美国国立卫生研究院的数据,当时福奇已经81岁了,曾接种了4次新冠疫苗。

去年6月28日,福奇公开表示自己又“复阳”了。福奇称,两周前他第一次新冠检测呈阳性时,症状非常轻微。然而,由于他年事已高,而且有不适应症状,医生给他开了辉瑞抗病毒口服药奈玛特韦片/利托那韦片。

结果在接受辉瑞抗病毒口服药治疗5天后,随后3天他的连续新冠抗原检测均显示为阴性,但是第四天却显示为阳性。福奇表示,经奈玛特韦片/利托那韦片治疗“复阳”后出现的症状比初次感染的症状更严重。

福奇在接受美国《外交政策》杂志全球健康论坛远程采访时谈道:“这有点像是人们所说的‘奈玛特韦片/利托那韦片反弹’。比第一次(阳性)更糟糕。”

据极目新闻

士兵私自使用手机暴露位置 阵地很快就会遭到炮火攻击

“每按一次手机按键,都是在赌命”

据报道,在俄乌冲突爆发之初,一些逼近乌克兰首都基辅的俄罗斯武装人员用手机打电话并将视频上传到网上,将自己的位置暴露给了乌克兰的窃听人员。乌克兰人利用俄罗斯武装人员的手机信号,向他们所在位置发射导弹。

手机变成了敌方的“瞄准镜”

在整个冲突期间,私人手机的使用一直困扰着俄乌双方,尤其是俄罗斯。双方军队都容易受到这种技术的影响,无论它在日常生活中多么司空见惯,都有可能现代战争中构成生存威胁。

乌克兰官员说,至少自2014年亲克里姆林宫的分离主义武装开始在乌克兰东部打击乌军以来,俄罗斯支持的部队就一直在利用手机数据瞄准乌克兰士兵。

乌克兰官员说,分离主义武装首次使用了俄罗斯一些最新的电子战形式:乌克兰士兵逐渐



乌克兰士兵在前线使用手机浏览新闻

意识到,他们之所以成为目标,是因为他们(通常成群结队)聚在一起使用手机。他们打过电话后,阵地很快就会遭到炮火攻击。

多年后,乌克兰和俄罗斯都提高了利用手机和无线电信号作为有效瞄准工具的技能。尽管俄罗斯和乌克兰的一些部队严格遵守规定,确保手机远离前线阵地,但来自战场的社交媒体帖子表明,使用手机在双方士兵中

都很常见。
明令禁止却被士兵无视

《纽约时报》对俄罗斯士兵的采访以及乌克兰执法部门在整个战争期间截获的通话录音显示,俄罗斯指挥官曾多次试图让手机远离战场。

两名士兵在接受采访时说,

在冲突爆发前,驻扎在白俄罗斯的俄罗斯士兵被告知交出手机。在截获的通话录音中,可以听到俄罗斯士兵说,指挥官在2022年2月份没收了他们的手机。

一个广受关注的俄罗斯博客账号近日在网上说:“在21世纪禁止在前线使用手机就像打击卖淫一样毫无作用。过去是这样,现在是这样,将来还会是这样。”

这名匿名博主表示,使用手机也不一定是毫无意义的,例如,俄军士兵曾利用手机在网上发送信息,指引炮火。

乌克兰士兵认为,俄罗斯人在寻找乌克兰人的手机与各个手机基地的“信号交换”。一旦任何一方确立一种联系模式,或者通过无人机等其他手段来定位手机所在的兵力集中位置,炮击就会频繁发生。

双方士兵仍继续使用手机

尽管威胁持续不断,但双方

士兵仍继续使用手机通话。乌克兰人经常能使用前线附近的“星链”卫星网络,这意味着,通话不使用手机基站,通常是安全的。

但即使没有“星链”计划,有时也很难抑制士兵与家人联系的冲动——尤其是在这样一场残酷的冲突中。

报道称,美国及其盟友对于这种纪律崩溃感到担忧。在伊拉克和阿富汗,美军及其盟友的位置基本上被敌人掌握,只是后者手里没有远程武器。

有迹象表明,个人技术可能意外造成破坏,就像在2018年,一款健身APP的数据暴露了美国军事基地和人员(包括驻伊拉克和叙利亚美军)的位置和习惯。

上个月,美国海军陆战队司令戴维·伯杰上将在对军事记者协会讲话时说:“你每按一次按键,都会发射信号,30年前我们对此并不太担心,现在,我们必须告诫士兵彻底放弃18年来整天都在进行的沟通,并告诉他们这很糟糕,会害你们丧命。”

据《参考消息》